


I s ra e l

Aliya este imigrarea evreilor din diaspora în țara lui Israel 

(Eretz Yisrael). Conceptul de Aliya (reîntoarcere) în Țara 

Sfântă apare pentru prima oară în istoria evreilor în timpul 

exilului babilonian. În timpul diasporei evreieşti, Aliyah a 

devenit o aspirație națională pentru poporul evreu. Imigrarea 

pe scară largă  în Palestina a început în 1882. De la 

înființarea statului Israel în 1948, mai mult de 3 milioane de 

evrei din peste 90 de ţări au "făcut Aliyah", și au ajuns în 

Israel.

Aproximativ 350.000 de evrei au imigrat în 

Israel din România. Acesta este o Aliya 

excelentă, liniștită și modestă, care a 

contribuit la construirea și dezvoltarea țării 

noastre. Așa cum  spunem în limba română :  

"tace si face"  Sunt mândră să fac parte din 

această Aliyah.

Fiecare Aliya a adus cu sine tradițiile, arta, 

bucătăria, limba şi muzica ei. Fiecare Aliya în

parte a avut un rol  important în dezvoltarea

statului modern Israel.



"Ei cu siguranţă au contribuit aici

O contribuţie mare în fiecare domeniu, 

Cu tristeţe mă gândesc cum arăta

ţara fără "români" (referire la imigranţii romani)

"(Din "Noi suntem români", de Joel Rippel)

Traducerea am făcut-o eu,de aceea lipseşte rima !

Joel Rippel este un avocat, umorist, actor de comedie și textier. In martie 2014, el a 

publicat o carte(în ebraică) plină de umor "Noi, românii." 

Rippel a scris cântece și scenete pentru multe stele de divertisment. El a participat la 

numeroase programe de divertisment populare. 



Rosh Pinna

este un oraș situat în Galileea 

Superioară de pe versantul 

estic al Muntelui Kna'an din 

Districtul de Nord din Israel.

Orașul a fost fondat în 1882 

de către treizeci de familii care 

au imigrat din România, 

făcându-l unul dintre cele mai 

vechi așezări din Israel.

Rosh Pinna a fost una dintre 

primele așezări agricole 

evreiești moderne. 



Zichron Ya'akov se află la 35 km sud de Haifa, și face parte din Districtul Haifa. El a fost fondat

în decembrie 1882 de către 100 de pionieri evrei din România. 

În 1883, baronul Edmond James de Rothschild a devenit patronul aşezării pe care a numit-o 

"Zichron Yakov" (în traducere “în amintirea lui Yakov") în memoria tatălui său, James (Ya'akov) 

Mayer de Rothschild. 

Zichron a fost una dintre primele colonii agricole evreieşti ajunse "sub aripa " baronului

(împreună cu Rishon LeZion și Rosh Pinna).



Aaron Aaronsohn – agronom și botanist. A făcut harta botanică a 

Palestinei şi a împrejurimilor sale și a devenit un expert de seamă pe această

temă. În călătoria lui din 1906 pe muntele Hermon, el a descoperit

Dicoccoides Triticum (cunoscut sub numele de "mama grâului " - grâul

sălbatic), o descoperire importantă pentru agronomi şi istoricii civilizaţiei

umane. Împreună cu asistentul său, Avshalom Feinberg, sora lui şi alţi câţiva, 

Aaronsohn a organizat şi a fost conducătorul organizaţiei Nili. ***

***Nili (transliterare: Netzakh Yisrael Lo 

Yishaker, traducere: "D-zeu din Israel nu va

minţi"), a fost o rețea de spionaj evreiesc care a 

ajutat Regatul Unit, în lupta împotriva Imperiului

Otoman în Palestina, în timpul Primului Război

Mondial .

Negev 



Prof.Chaim Sheba - fondatorul Centrului Medical  Sheba. El a fost unul

dintre fondatorii Facultăţii de Medicină de la Universitatea din Tel Aviv şi a 

fost vice-preşedinte al acestei Universităţi. De asemenea, el a contribuit la 

stabilirea facultăţilor de medicină din Ierusalim și din Haifa. În 1968, Sheba 

a primit Premiul Israel în medicină.



Prof. Florella Magora - a fost membru senior al Secţiei de 

Anesteziologie şi şef al Clinicii de Durere la Spitalul Universitar

Hadassah, Ierusalim. Ea a contribuit la introducerea și

dezvoltarea abordării inter disciplinare în tratamentul și studiul

durerii si complicaţiile spasticităţii în Israel.

Ein Gedi Botanical Garden



Prof. Harden Ashkenazy - un  neuro-chirurg de renume mondial. În 1947, el a fost printre imigranții

ilegali care au încercat, fără succes, să ajungă în Palestina la bordul navei Pan York. El și ceilalți

imigranți au fost trimişi în Cipru, de unde Hagana, după ce a aflat de prezenţa lui acolo, l-au scos pe furiş

de pe insulă şi l-au dus în Palestina. Până în 1948, Dr. Harden Ashkenazy a înfiinţat secţia de 

neurochirurgie de la Spitalul Beilinson.

Ein Gedi Botanical Garden



http://characterqualitystories.com/cqs/node/416

După ce i s-a refuzat să părăsească România comunistă, Prof.Ashkenazi a putut pleca în cele din urmă din 

România, cu ajutorul lui Teohari Georgescu, un ministru important din guvern. El l-a intrebat pe Harden: 

"Spune-mi, Harden, de ce vrei să mergi în Palestina și să renunți la tot?“

Harden a răspuns, "Vreau să fiu în propria mea țară" 

Din cartea "Raquela - O femeie din Israel" de Ruth Gruber

http://characterqualitystories.com/cqs/node/416


Dr.Martin Kieselstein - un supraviețuitor al Holocaustului, doctor și artist. 

El a decis în lagărul de concentrare să devină medic, în scopul de a ajuta pe cei

care au fost în lagăre. El a lucrat la spitalul Bikur Cholim în Ierusalim și a fost

recompensat cu "Yakir Ierusalim" (cetățean Demn de Ierusalim) de către Teddy 

Kolek pentru serviciu său extraordinar pentru pacienţii săi în vârstă. În arta sa -

sculpturi - se ocupă cu diferite aspecte ale Holocaustului.

Beer Sheva



EMERIC LAX, 
PROFESSOR 

EMERITUS OF, 
Phone: Fax: E-Mail: 

U.R.L:

Prof. Emeric Lax - supraviețuitor al Holocaustului, profesor de  

radiologie. La Hadassah Ein-Karem a pus bazele unităţii de mamografie. 

Cunoştiinte deosebite în domeniul osteologiei , gastroenterologiei, şi

pulmonologiei. radiologice. A  fost considerat printre cei mai buni specialişti

în mamografie în Israel. Prof. Lax a format multe generații de specialiști. În

2005, el a fost distins cu diploma onorifică pentru activitatea clinică şi

pedagogică în Hadassah.

Zichron Ya’akov



Prof.Zvi Laron - endocrinolog pediatru,  profesor la Universitatea din Tel 

Aviv.  În 1966, el a descris tipul de nanism mai târziu numit sindromul Laron. 

Cercetările sale au deschis calea pentru tratamentul a multor cazuri de tulburări

hormonale de creştere şi de diabet zaharat juvenil.  Prof. Zvi Laron a fost

distins cu Premiul Israel (cea mai mare distincţie din țară) pentru Cercetări

Medicale în 2009.



Uzia Galil este considerat a fi fondatorul industriei hi-tech israeliene. 

El a început o afacere electronică mică numită Elron, care a devenit

unul dintre pilonii economiei israeliene şi a high-tech-ul ei

"miraculos". Apoi compania Elbit Systems - care a construit unul

dintre primele microcalculatoare. În 1972 - Elscint, care a produs

dispozitive medicale . Compania a dezvoltat echipamente de 

imagistică medicală, cum ar fi RMN şi scanere CT.

Marea Moarta



Bruno Landesberg este unul dintre industriașii cei

mai importanţi şi influenţi ai Israelului. El este

fondatorul, directorul general şi președinte al 

Sano-Bruno Enterprises Ltd., un producător de 

produse de curățenie cunoscut în Israel și în lume.

Monumentul “ Negev “ în Beersheva



Prof.Ben Zvi Gutman - un supraviețuitor al Holocaustului și

inginer aeronautic. Când a imigrat în Israel, Isaac Ben Zvi

Gutman a aderat la industria aerospațială, unde a contribuit la 

înfiinţarea ingineriei aeronautice, precum și la dezvoltarea și

executarea de proiecte, atât în domeniul aviației civile cât și

militare. În 1981, după ce a condus biroul european al industriei

aerospațiale de la Paris, a fost numit director general adjunct al 

IAI ((Israel Aerospace Industries - industria aeronautică

israeliană)



Lia van Leer, laureată al Premiului Israel, prima doamnă a 

industriei de film israelian, este şi un pionier în domeniul arhivării

de filme din Israel. Ea este fondatoarea cinematecilor din Haifa şi

Ierusalim, al Arhivei de filme al Israelului precum şi a Festivalului

de Film de la Ierusalim.

Arava



Angelica Rozeanu a fost una dintre cele mai de succes jucătoare de tenis de masă

feminin din istoria sportului. Rozeanu a fost înscrisă în Panteonul Gloriei (Hall of 

Fame) al sportivilor evrei în 1981, iar în 1995 în Panteonul Gloriei tenisului de masă

internaţional.

Marea Mediterană la Ashdod



Aharon Zeevi Farkash este unul dintre cei mai mari experți din lume în domeniul securității 

militare și de informații. El a fost șeful Direcției de Informații Militare israeliene (Aman) între

2002-2006. Generalul Farkash este fondator şi preşedinte al FST21 ltd, o companie de servicii de 

tehnologie de securitate avansată .

Ashdod



Col.(res)Eli Yitzhaki
După un serviciu militar lung, Eli a început să lucreze în Agenția Evreiască, unde a îndeplinit mai multe misiuni importante. 

Printre ele, în București. În 1991 a fost numit directorul stației de transfer al emigranților din fosta Uniune Sovietică în drum 

spre Israel. În 2014, s-a deschis în subsolul casei lui Elie Wiesel din Sighet, muzeul Holocaustului  comunității evreiești din 

Maramureș și în special cel din Sighet. Unul dintre "arhitecţii" acestui proiect a fost Eli, al cărui doi frați au fost printre cei 

care au pierit în Holocaust.

Grădina botanică din Ein Gedi ( lângă Marea Moartă)



Reuven Rubin  a fost pictor și primul ambasador al Israelului în

România. El a fost unul dintre fondatorii noului stil Eretz-Yisrael. Temele sale 

au fost peisajul biblic, folclor și oameni. Multe dintre picturile sale sunt despre

Ierusalim și Galileea.



Marcel Iancu a fost un artist vizual și arhitect care a 

contribuit la dezvoltarea artei israeliene.  El este, de asemenea, 

binecunoscut  drept co-inventatorul dadaismului. (un curent 

cultural și artistic nonconformist care a căutat noi modalități 

de a experimenta cu expresia și gândirea).

După 1953 activitatea sa s-a axat pe fondarea aşezării Ein 

Hod, o colonie unde locuiesc şi crează artiştii.

Ein Hod



Nahum Gutman , pictor și sculptor , a ajutat crearea unui stil israelian distinct, 

departe de influențele europene ale profesorilor săi. A lucrat în multe materiale diferite: 

uleiuri, acuarele, guașă și stilou și cerneală.  Gutman a fost, de asemenea, un scriitor 

bine-cunoscut și ilustrator de cărți pentru copii. 1978: Premiul Israel, pentru literatura 

pentru copii.

Arad 



Gabi Sadeh, cântăreţ de operă la Opera Israeliană ,este invitat cu

regulariate şi în teatrele de operă majore, inclusiv Stuttgart, Seattle, 

Roma, Hamburg, Berlin, Barcelona, Zurich, 

Milano, Torino, Viena, Staatsoper și altele.

Sora lui, Sandra Sadeh este o artistă foarte apreciată.



Miriam Zohar
Supravieţuitoare a Holocaustului și actriță. În 1986 Miriam Zohar a primit 

Premiul Israel pentru realizările sale remarcabile ca actriţă. A fost una

dintre cele 14 femei care au aprins torțele la ceremonia oficială de Ziua 

Independenței din acest an (2014) la Ierusalim.



Yaakov (Yankale) Bodo este un actor și comedian cunoscut şi apreciat pentru numeroasele

sale apariţii în filme israeliene, pentru anii în teatru, și pentru munca sa în teatrul de limba idiș, în

special. Bodo a primit Premiul Teatrului israelian pentru întreaga carieră , Premiul Edith și Israel 

Pollack, precum și Premiul Fundaţiei Lerner idiș.

Grădina botanică , Ein Gedi



Lia Koenig,actriță. S-a născut în Polonia, dar s-a mutat în România 

când a fost un copil mic. Ea a imigrat în Israel în 1961. Lia Koenig a 

lucrat la teatrul naţional Habima, fără întrerupere mai mult de 

cincizeci de ani. În 1986 a primit Premiul Israel pentru realizările sale 

remarcabile. În 1999 a fost distinsă cu Premiul Israelian de Teatru 

pentru întreaga carieră.

Grădina botanică , Ein

Gedi



Andrei Călăraşu, născut ca Bernard Grupper, supraviețuitor al 

Holocaustului, a fost un celebru regizor de film și teatru , atât în România 

cât și în Israel. În 1965, Andrei a imigrat în Israel. A început să lucreze la 

Școala de artă Beit Zvi ( Beit Zvi ) , unde a pus bazele secţiei  de Film și 

Televiziune. El a fost membru în echipa de fondatori ai televiziunii  

Israeliene. A lucrat în televiziune și radio 30 de ani, regizând sute de 

programe.

Ashdod



Yossi Yonatan Carmon – Supraviețuitor al Holocaustului, dansator, 

coregraf, fondator și director al ansamblului de dans Carmon. 

Cand a fost solicitat să formeze un ansamblu național de dansuri populare 

pentru a reprezenta țara în Europa,Yossi a înfiinţat ansamblul Carmon. 

El a fost şi consilier artistic la Olympia din Paris unde a lucrat  timp de 

treizeci de ani. În 1988,  a fost înfiinţat Festivalul anual de dans din 

Carmiel. Carmon a fost directorul artistic al festivalului de la primul 

festival  până în anul 2000.

Grădina botanică , Ein Gedi



Mendi Rodan a fost directorul muzical al Sinfoniettei Israel din Beersheba, timp de 14 

sezoane. Apoi, el a fost director muzical și dirijor al Orchestrei Naționale a Belgiei, director 

artistic al Orchestrei  Corpului Educației al Forțelor de Apărare israeliene, a lucrat  cu 

Orchestra Filarmonicii din Israel, director muzical și dirijor principal al Rishon LeZion 

Symphony Orchestra. În 2006, Rodan a primit Premiul Israel pentru muzică.

Beer Sheva



Baldi Olier este un chitarist, compozitor și aranjor muzical. 

Stilul său îmbină flamenco, ladino, muzica țigănească combinate 

cu motive mediteraneene. El a creat diferite ansambluri 

muzicale, bazate pe lucrările sale și stilul său. Spectacolele sale 

au avut mare succes, atât în Israel cât și în străinătate.



Peter Wertheimer - Saxofonist, clarinetist, 

flautist - un virtuoz al instrumentelor de suflat.



Nancy Brandes este un dirijor, aranjor, compozitor și actor de 

comedie.  În România, el este cunoscut ca membru fondator al 

grupului Roșu și Negru. Imigrat în Israel la mijlocul anilor 1970, a 

colaborat cu artisti precum Ofra Haza , Zohar Argov, Avi Toledano, 

Yair Nitzan, Mirel Reznik.



Mirel Reznik este un bine cunoscut violonist. Repertoriul său 

include diferite stiluri muzicale, de la muzică clasică la cea 

evreiască, precum și muzică din diferite culţuri din întreaga lume, 

cum ar fi muzica ungurească, românească și țigănească. Modul în 

care el interpretează  "Ciocârlia"  lui Enescu este extraordinară! 

Mirel a fost printre fondatorii  Festivalului de Klezmer din Tzfat, și a 

participat în calitate de artist principal mai mulți ani la rând. El este 

bine cunoscut atât în Israel cât și în străinătate.



Baldi Olier & Mirel Reznik play "Ciocârlia" in Israel TV show, 1990
http://www.youtube.com/watch?v=e0HXE-tjY3w

חנו הרומניםאנ–ריפליואל 

https://www.youtube.com/watch?v=WhD18z95YNc

Natan Natanzon&Ziva Avivi ( ebraica )

https://www.youtube.com/watch?v=xE-dQwIkTN0

https://www.youtube.com/watch?v=_nVITqyBkhM

Maya Morgenstein ( romaneste)

https://www.youtube.com/watch?v=uGESnsdGG-A

Poze : pozele de fond - personale

Celelalte de pe net – copyright fotografilor respectivi
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